

Воскресенье 31 октября

# Посланники небесного суда

*Исаия 6:1–8; 40:1*

---

**П**ервая сцена, которую мы видим, разворачивается на небе, перед судом Царя царей, Который обращается к ангелам, отправляя их к Своему страдающему народу с посланием утешения, избавления, надежды и любви.\*

Пророк Исаия не в первый раз рисует нам картину происходящего на небе. В главе 6 он уже рассказывал нам о видении Господа, сидящего на Престоле, высоком и превознесенном, вокруг Которого стояли шестикрылые серафимы (Исаия 6:1–4). Исаия описывает это устрашающее видение, которое было у него примерно в 742 году до н. э., словно все это происходило в храме, который был наполнен курениями. Края риз Божьих наполняли храм, а дверные косяки содрогались от звука ангельской хвалы. Но разве не был он в каком-то смысле вознесен на небеса, как когда-то апостол Павел, не понимая, был ли он в теле и вне его (2 Коринфянам 12:2)?

Если мы видим Бога, сидящего на Престоле, где мы можем находиться, если не на небе? Апостол Иоанн, увидев открытую дверь на небе и войдя в нее “в духе”, увидел перед собой престол на небесах и Сидящего на нем (Откровение 4:1–2). Неудивительно, что Иоанн с трудом подбирает слова, чтобы на человеческом языке хотя бы приблизительно передать славу Сидящего на престоле, Который есть Господь Бог Вседержитель, Живущий во веки веков (Откровение 4:3–11). Шестикрылые создания восхваляли Его: “Свят, свят, свят”. Ни днем ни ночью они не прекращают взывать, говорит Иоанн,

---

\* Некоторые толкователи этого отрывка отмечают, что это послание могло быть передано не через ангелов, а через пророков или других лидеров народа.

так что неудивительно, что Исаия видел шестикрылых серафимов и слышал их возглашавшими те же слова восьмью веками ранее.

О суде Небесного Царя мы читаем и в других местах Писания. Иеремия вселяет в нас трепет, повествуя о том, как Господь держит совет со Своей доверенной командой, собирающейся, чтобы выслушать Его слова (Иеремия 23:18, 22). Другой пророк, Михей, видел Господа, сидящего на престоле, и все воинство небесное стояло при Нем, готовое внимать Его распоряжениям (3 Царств 22:19).

Итак, Царь царей посылает Своих глашатаев, или посланников, от небесного суда на землю, чтобы говорить от Его лица. Мы живем не только в физическом мире, но и в мире духовном. Мы сталкиваемся не только с обычным, но и со сверхъестественным. Именно на небесах принимаются решения относительно того, что происходит на земле. Ничто не оставлено на волю “случая”. Бог — автор и хранитель всего сущего, в том числе и нашей жизни, и все Его цели будут в конечном итоге достигнуты. Это большое ободрение — знать, что наша жизнь не оставлена на милость случайных, хаотичных событий, нашу судьбу не решают звезды, черные кошки, лестницы и четырехлистный клевер, ибо все контролирует Бог — от вращения галактик до движения субатомных частиц, и ангелы небесные исполняют все Его повеления.

Ничего из происходящего с нами и нашими преследуемыми братьями и сестрами, не выходит за пределы Божьего контроля, и Он по-прежнему посылает Своих ангелов на помощь Своему страдающему народу.

*Слава Тебе, Отец Небесный, что вся наша жизнь в руке Твоей, что Ты всегда достигаешь Своих целей и что воля Твоя — благая, угодная и совершенная. Молим, пошли Твоих небесных посланников на помощь нашим братьям и сестрам, которые сегодня страдают за Христа, во имя Которого мы молимся. Аминь.*